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	Datum
	
	24 februari 2009

	Onderwerp
	
	Kamervragen van de leden Dijsselbloem en Van Toorenburg over Marokkaanse namenlijsten


In antwoord op uw brief van 29 januari 2009, kenmerk 2080911110, deel ik u, mede namens de Minister voor Wonen, Wijken en Integratie, mee dat de vragen van de leden Dijsselbloem en Van Toorenburg van uw Kamer over Marokkaanse namenlijsten worden beantwoord als aangegeven in de bijlage bij deze brief.
	

	De Staatssecretaris van Justitie,
	


Antwoorden van de Staatssecretaris van Justitie op vragen van de leden Dijsselbloem en Van Toorenburg over Marokkaanse namenlijsten  (Ingezonden 29 januari 2009; nr. 2080911110)

Vraag 1

Wat betekent het voornemen van de Marokkaanse regering om een lijst met verboden namen aan alle ambassades en consulaten te zenden voor de keuzevrijheid van Marokkaanse Nederlanders? 1)

Antwoord 1

Volgens de Marokkaanse autoriteiten bestaat er geen voornemen om een lijst met verboden namen aan de ambassades en consulaten te zenden. Er bestaan alleen lijsten met geaccepteerde namen; deze zijn indicatief en niet uitputtend. Tegen weigering van een naam is beroep bij de rechter mogelijk.

Vraag 2

Wat is op dit moment de situatie in de Nederlandse gemeenten en op Marokkaanse consulaten in Nederland omtrent de namenlijsten? Wordt er gehandeld zoals u toezegde in antwoord op eerdere Kamervragen? 2)

Antwoord 2

Volgens de Nederlandse Vereniging voor Burgerzaken wordt er gehandeld zoals toegezegd, in die zin, dat bij aangifte van kinderen door personen met een Nederlands-Marokkaanse nationaliteit voor informatie over door de Marokkaanse autoriteiten geaccepteerde namen door de ambtenaren van de burgerlijke stand wordt verwezen naar de websites van de Marokkaanse ambassade en consulaten.

Vraag 3

Welke maatregelen kunt u treffen om de keuzevrijheid van ouders in Nederland te waarborgen?
Antwoord 3

Het namenrecht van Marokko behoort tot de verantwoordelijkheid van de Marokkaanse wetgever en de Marokkaanse autoriteiten. Het kiezen van een naam die door de Marokkaanse autoriteiten niet wordt geaccepteerd maakt het onmogelijk het kind in te schrijven in de Marokkaanse registers. Inschrijving in de Nederlandse burgerlijke stand is wel mogelijk. 

Vraag 4

Wat is de uitkomst geweest van de gesprekken tussen onze minister van Buitenlandse Zaken en de Marokkaanse overheid over de Marokkaanse inmenging in Nederland, in het bijzonder de namenlijsten? Wanneer kan de Kamer een verslag van dit overleg verwachten?  
Antwoord 4

De minister van Buitenlandse zaken heeft zijn zorgen over de namenlijst tijdens zijn werkbezoek aan Marokko op 24 november 2008 aan de Marokkaanse minister van Buitenlandse zaken, Fassi Fihri, overgebracht. Hierover heeft de minister van Buitenlandse Zaken verslag gedaan in zijn brief aan de Tweede Kamer van 4 december 2008. Ten aanzien van de namenlijst toonde minister Fassi Fihri begrip voor de Nederlandse zorgen. Hij verklaarde dat Marokkanen in Nederland niet verplicht zijn zich in te schrijven bij het Marokkaanse consulaat en als ze dit wel wensen, zij iedere naam kunnen kiezen binnen het kader van de Marokkaanse wet. Afgesproken is dat hierover in de ambtelijke gemengde commissie Justitie verder wordt gesproken.

1) Trouw, 28 januari 2009: ‘Rabat verbiedt Berberse namen’

2) Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2007-2008, nr. 3108
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Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 


der Staten-Generaal


Postbus 20018


2500 EH DEN HAAG
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